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Αθήνα, 17/3/2022 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
Προς: Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας κ. Χρήστο Στυλιανίδη   

 

Θέμα: Σχεδιασμός αντιπυρικής περιόδου για την Εύβοια και αναβάθμιση των 
πυροσβεστικών υπηρεσιών    

 

Το περασμένο καλοκαίρι, η Βόρεια Εύβοια ήρθε αντιμέτωπη με μία πρωτόγνωρη 
φυσική καταστροφή που κατέκαψε το μεγαλύτερο τμήμα του δασικού της πλούτου. Η 
καμένη έκταση στην Εύβοια ξεπέρασε τα 500.000 στρέμματα, με 
τραγικές  επιπτώσεις  στις τοπικές κοινωνίες.    

Αμέσως μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές, ο Πρωθυπουργός κ. Κυριάκος Μητσοτάκης 
είχε αναφερθεί στις φυσικές καταστροφές του Αυγούστου του 2021, τονίζοντας την 
ανάγκη να προστατευθεί δασικός πλούτος του νησιού, που απέμεινε. Συγκεκριμένα, 
κατά τη διάρκεια συνέντευξης τύπου την 12η Αυγούστου ο Πρωθυπουργός 
υπογράμμισε ότι «Η κεντρική Εύβοια, ο δρυμός της Δίρφυς έχει μείνει άθικτος. Πρέπει 
να τον προστατεύσουμε πάση θυσία. Θα πρέπει να αποτελέσει προτεραιότητα στο 
σχεδιασμό μας για την επόμενη αντιπυρική περίοδο».     

Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας οφείλει να 
εκπονήσει ειδικό σχέδιο, προκειμένου να διαφυλάξει και να προστατεύσει τις 
υπόλοιπες δασικές εκτάσεις της Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας. Ο αποτελεσματικός 
σχεδιασμός απαιτεί αξιόπιστα επιχειρησιακά σχέδια, τόσο στο στάδιο της πρόληψης, 
όσο και σε αυτό της αντιμετώπισης. Συνεπώς, χρειάζεται αυξημένη εποπτεία και 
κυρίως ενίσχυση των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και Πυροσβεστικών Κλιμακίων της 
Εύβοιας με εξοπλισμό, μέσα και προσωπικό. Σε αυτό το πλαίσιο, προτείνεται το Π.Κ. 
Αλιβερίου, που βρίσκεται στη μεγαλύτερη περιφερειακή πόλη της Εύβοιας, εκτός του 
Δήμου Χαλκιδέων, με ισχυρή παραγωγική δραστηριότητα και μεγάλη έκταση, να 
αναβαθμιστεί σε ΠΥ, με παράλληλη λειτουργία και ενίσχυση των Π.Κ. σε Κύμη και 
Κάρυστο.    
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Περαιτέρω, το Π.Κ. Αλιβερίου, όπως και η Πυροσβεστική Υπηρεσία Χαλκίδας, αλλά και 
άλλες υπηρεσίες και κλιμάκια του νομού πρέπει να μεταφερθούν σε σύγχρονες 
κτηριακές υποδομές, ώστε να μπορέσει το προσωπικό της Π.Υ. να επιτελέσει καλύτερα 
την αποστολή του. Ενδεικτικά σας αναφέρω ότι το Π.Κ. Αλιβερίου στεγάζεται 
σε isobox, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται πολλά προβλήματα λειτουργίας της 
υπηρεσίας.     
 
Δεδομένου ότι η διαφύλαξη του δρυμού της Δίρφυς και του υπόλοιπου δασικού 
πλούτου της Εύβοιας αποτελεί υψηλή προτεραιότητα της κυβέρνησης, οφείλουμε να 
κάνουμε τις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να εξασφαλίσουμε το επιθυμητό 
αποτέλεσμα.      

Βάσει των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:     

• Ποιος είναι ο ειδικός σχεδιασμός που θέτει σε προτεραιότητα την προστασία 
της Δίρφυς και γενικά του δασικού πλούτου της Εύβοιας;     
• Με πόσα νέα πυροσβεστικά οχήματα, μετά τις φωτιές του Αυγούστου, έχει 
ενισχυθεί η Π.Υ. στο νομό;     
• Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί προκειμένου να αναβαθμιστεί το Π.Κ. 
Αλιβερίου;     
• Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει προκειμένου να ενισχυθούν  σε προσωπικό τα 
Πυροσβεστικά Κλιμάκια και οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της Εύβοιας;              
• Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί για την επίλυση των στεγαστικών 
προβλημάτων σε υπηρεσιακές μονάδες της Εύβοιας, όπως η ΠΥ Χαλκίδας και το 
ΠΚ Αλιβερίου;   
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